

大爱之城

2015孟子故里(邹城)中华母亲文化节暨齐鲁晚报·今日邹城创刊两周年

特刊

嫂子王莉把弟媳李春英和侄子接进城里一起住

一家人和睦相处,比啥都强

本报记者 黄广华 通讯员 刘绪果

小叔子因病去世,王莉把弟媳和侄子接进城里一起住。小叔子出了车祸,王莉拿出积蓄、变卖老家房子替弟弟(小叔子)还债。她是邹城市文物局的一名职工,用实际行动彰显着嫂子的担当。

“一家人和睦相处,比啥都强。”面对丈夫和娘家人的担忧,王莉淡淡地说,只要真诚待人,也一定会收获真诚。

王莉和李春英在一起生活了近5年,妯娌俩从来没有红过脸,也没闹过别扭。

家里的家务活,两人争着干。一个洗菜,一个炒菜;一个洗衣服,一个拖地;一个辅导孩子写作业,一个在旁边削水果。

有了弟媳,王莉在生活中多了一个好帮手。她经常出差,因为有弟媳在,她再也不用担心孩子没人照顾了。

温馨生活的背后,难免有一些艰辛。小到柴米油盐,大到衣食住行,还有两个孩子的学费、生活费,家里的生活开支增加了。以前,王莉常给儿子买些高档衣物和生活用品,现在要买双份的,所以标准也降了下来。

2002年,李春英的丈夫查出了慢性粒细胞白血病。为了给小叔子治病,王莉和丈夫四处筹钱。但是,小叔子还是撇下弟媳和小侄子去世了。

丈夫去世后,李春英处于

极度的悲痛之中,她不知道,她和儿子该如何生活下去。李春英的茫然,王莉看在眼里,更是惦记在心里。此后,她做出一个让所有人都吃惊的决定,把弟媳和侄子接到城里去!

此前,2000年,李春英的丈夫开车运送石子时,在路上出了事故,一名行人当场死亡。为了帮助小叔子偿还巨额赔偿金,王莉和丈夫拿出辛苦积攒的2万余块钱,还变卖了村里本该属于他们的一处房子,全部用于事故赔偿。由于赔偿及时,小叔子避免了一场牢狱之灾。

2000年之前,王莉和李春英一家各自过着相对安稳的生活。俩人对公婆都非常孝敬。每逢休息日或节假日,王莉会带上大包小包的生活用品,回到老家,与李春英一起陪伴老人。特别到了农忙时节,妯娌俩一起割麦子、掰玉米、烧茶做饭,田间地头总有她们辛勤忙碌的身影。

在邻居们眼里,这是一个和睦幸福的家庭。



人物简介

王莉,女,1975年出生,邹城市文物局职工。2002年,王莉的小叔子因病去世,撇下弟媳李春英和小侄子。看到李春英生活困难,王莉把弟媳和侄子接到城里一起住。5年来,王莉和李春英和睦相处、亲如姐妹,齐心孝敬老人,一家人其乐融融。

济三矿医院退休医生孔繁荣

将邻居老人当做家人照顾

本报记者 李慧 通讯员 刘绪果



看着同乡老人被病痛折磨,身边却没有人照顾,2001年9月,孔繁荣主动担起了照顾孤寡老人张桂兰的责任,把老人当作自己家人一样孝敬,十几年如一日,吃苦受累义无反顾,并为老人养老送终。“我已经是花甲之年,剩下的岁月里,我会继续用心、用爱、用行动帮助那些需要帮助的人,让他们能感受到一丝阳光和温暖。”孔繁荣说。

张桂兰是1929年生人,丈夫高明典是济三矿一名职工,2001年9月因工伤去世,唯一的女儿因工作原因不在身边。时年72岁的张桂兰老人无人照顾,身体一直不好,患有高血压、冠心病,还因腰椎间盘突出导致下肢疼痛,腰椎变形,行走困难。

因多次找孔繁荣看病,还得知两人同是济南市商河县人,无论是从老乡的角度,还是站在职业立场,孔繁荣看着老人被病痛折磨,很是于心不忍。

作为一名医生,孔繁荣觉得自己有责任和义务伸出援助之手,尽自己的最大能力去帮助张桂兰。就是在这种情况,孔繁荣和丈夫商量以后,主动承担起照顾老人的责任。

夫妻俩分工明确,孔繁荣负责照顾老人的生活起居,看病、吃药、打针以及住院期间的护理,而丈夫则负责买菜,交水电费,煤气费以及电话费。就这样,在孔繁荣和丈夫的共同照顾下,夫妻俩和张桂兰一起走过十几个春秋冬夏,和老人建立起了很深厚的感情。

张桂兰爱吃水饺,孔繁荣就隔三差五在家包好水饺给她送去。在孔繁荣的带动下,儿子、儿媳也主动参与进来,一起照顾老人。

为了预防老人有突发事件,孔繁荣还专门为老人装了一部电话,设好快速拨号键,只要按一个键就能联系到孔繁荣,无论什么时间,她都能在第一时间来到老人的身边。

2009年10月份,张桂兰老人病情加重,右侧股骨头坏死,在兖矿总医院住了近一个月,病情依旧没有好转。

后来老人就长期卧床,生活不能自理,孔繁荣感觉身上的担子更重了。

2012年4月,孔繁荣的丈夫被确诊为直肠癌,到上海做了手术,回来还要接受化疗,儿子儿媳都在济三矿上班,每天早出晚归,还有孙子需要接送,张桂兰还瘫痪在床,这所以的一切全部压在了孔繁荣一个人身上。

于是,她每天早上5点就起床买菜,回来给老人做饭、喂药,然后匆忙吃口饭就送小孙子去幼儿园,回来再陪丈夫去医院化疗。就这样,已到花甲之年的孔繁荣每天在老人家、医院、幼儿园三点一线的跑,晚上回来小腿都是浮肿的,巨大的压力让她透不过气来。不久后,孔繁荣身体有些吃不消了,在一次送饭的途中晕倒在路边,醒来时已被送到了医院。

人物简介

孔繁荣,女,中国共产党党员,1952年11月出生,1978年6月参加工作,2007年11月退休,退休前曾担任济三矿医院内科主任、副主任医师,对待工作兢兢业业,期间曾获多种称号和荣誉,2012年,孔繁荣获得济宁市老龄委颁发的模范老人荣誉称号。